Отчет
по итогам организации летнего отдыха,
оздоровления и занятости детей и подростков
в МУ Центре «Орлёнок»  2016году
 
ЛЕТО – любимая пора для детей. Летняя большая перемена дана школьникам для укрепления их здоровья, физической закалки, восстановления сил после долгого учебного года. Летнее время – это время открытий, знакомств, освоение и осмысление окружающего мира детьми.  Лагерь детям предоставляет возможность почувствовать себя организатором проводимых дел и активным ее участником, получить дополнительные знания и умения, с пользой расходовать свое свободное время.
МУ Центр «Орлёнок» осуществляет оздоровление детей и подростков, которое направлено на укрепление здоровья и социальной адаптации личности в разновозрастных коллективах, как на индивидуальном, так и на коллективном уровнях.
Поэтому, используя потенциал летнего свободного времени, мы хотим решить задачи гражданско-правового, нравственного, интеллектуального, социального и физического развития детей.
Каждый год наш лагерь превращается в особый мир, где дети 21 день участвуют в различных познавательно-игровых и спортивных мероприятиях. Этот год – «Год кино» и каждая смена была тематическая. Первая смена представляла собой «Путешествие во времени» и прошла под девизом «Ветер дует в паруса, юность верит в чудеса», во второй смене было – «Детское телевидение» представляет… «Под объективом кинокамер» и в третьей ребята отправились в «Путешествие в спортландию», где приняли участие в «Малых олимпийских играх».  Девизом смены были слова  «Пусть спорт поможет вам в пути все в жизни трудности пройти!», в поддержку наших спортсменов на летних олимпийских играх в Рио-Дежанейро.
В целях эффективной деятельности была проведена следующая организационная работа:
· в мае проведены инструктивно – методические совещания и семинары для воспитателей, помощников воспитателей и аниматоров;
· изданы приказы по охране труда, технике безопасности в летнем оздоровительном  лагере;
· подобрана и изучена литература по тематикам  смен;
· разработана программа летнего отдыха.
Летний МУ Центр «Орлёнок» работал с 03.06.2016 года по 06.08.2016, продолжительность смены 21 день.
Было оздоровлено 233  человек.
Из них детей: дети из многодетных семей – 4 человека, находящиеся в трудной жизненной ситуации – 21 человек, из малообеспеченных – 77 человек, 
ОВЗ – 8 человек, опекаемых – 3 человека
Цель анализа: выявить уровень полноценного отдыха, оздоровления детей, развития их внутреннего потенциала, содействие формированию взаимопонимания в  общении и межличностные отношения в разновозрастном коллективе, развитие творческих способностей.
 Задачи: 
1. Выявить уровень сформированности практического освоения навыков общения, умения быть самостоятельными, организованными и ответственными, знать способы успешного преодоления трудностей.
2. Выявить уровень качества жизненного и творческого потенциала детей.
3. Выявить уровень сформированности приобщения детей к  здоровому образу жизни.
Летний МУ Центр «Орлёнок» 2016 года отличался разнообразием деятельности, основными направлениями его были:
· физкультурно – спортивное;
· художественно – эстетическое;
· туристко – краеведческое;
· военно – патриотическое;
· социально – педагогическое.
 В течение лета в Центре «Орлёнок» работали кружки: «Юный художник», 
«Умелые ручки», «Юные друзья природы», «Здоровье – образ жизни», «Современные танцы», «Я рисую», «Театральный» и «Пресс – клуб», а также  спортивные секции  волейбола и настольного тенниса. За летний период кружки посетило более 150 человек.
 Дети, посещая кружки с художественно–эстетической направленностью, такие как  «Юный художник», «Умелые ручки»  и «Я рисую» развивали свои художественно-творческие способности. Воспитывали в себе эстетический вкус, аккуратность, культуру поведения и нравственные качества. Научились соединять и наклеивать детали с помощью клея, подбирать нужный материал, работать с цветом, выполнять работы из пластилина и подручного материала, строить отношения на основе сотрудничества. Результатом работы кружков были выставки  из поделок и работ ребят. Особо хочется отметить работу «Театрального» кружка, где дети за столь короткий период времени смогли подготовить и показать на суд зрителей спектакль «Маленький принц».  Кружок «Пресс – клуб» информировал жителей всего лагеря о происходящих событиях. 
Занятия в кружках «Здоровье – образ жизни»  и «Юные друзья природы» способствовали повышению у воспитанников бережного отношения и уважения к своему здоровью и здоровью окружающих, воспитанию чувства ответственности, развитию самостоятельности, чуткого отношения и любви к родной природе и  к самому себе. 
Для укрепления здоровья и пропаганды здорового образа жизни были использованы разнообразные формы организации деятельности детей: ежедневно проводилась зарядка, а также прогулки, экскурсии, походы, спортивные игры, конкурсы, турниры, праздники,  соревнование.
Особое  внимание  было уделено вопросам охраны безопасности жизнедеятельности ребят, развитию умений вести себя в чрезвычайных ситуациях. С этой целью в лагере проводились мероприятия по правилам пожарной безопасности, отработке умений и навыков правильного поведения в чрезвычайных ситуациях, сохранению своего здоровья.
К каждому мероприятию организатором лагеря  разрабатывались сценарии, в воплощении которых дети были активными участниками. Были проведены разнообразные конкурсы: рисунков, театрализованных представлений, презентаций. Особенно яркими для детей прошли конкурсы рисунков «Как прекрасен этот мир посмотри!», «Я рисую мир»; концерт  «Звезды среди нас!», открытие и закрытие лагерных смен и многие другие мероприятия. Воспитанники лагеря смогли выразить свои чувства через выполнение творческих работ, в результате чего приобрели такие качества как сопереживание, бережное отношение друг к другу, умение работать в группе, парах. Каждый день воспитатели отмечали активность детей в жизни лагеря и с помощью экрана «активности» и «настроения», где могли  наблюдать за эмоциональным состоянием ребенка.
Были проведены разнообразные мероприятия, направленные на формирование чувства патриотизма и нравственной культуры у воспитанников лагеря, а именно: беседа «Символика России в истории»; конкурс стихов и рисунков: «День России», «Я рисую мир», праздничная линейка, посвященная Дню России.
Таким образом, подводя общие итоги, можно сделать вывод, что программа летнего отдыха реализована  полностью, проведены все запланированные мероприятия. Цели и задачи достигнуты на достаточно высоком уровне. Работа коллектива летнего оздоровительного лагеря «Орлёнок» выполнена на достаточно высоком уровне. Дети получили полноценный отдых.
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