На живописном берегу легендарного озера Плещеева, в 12 км. от г. Переславля-Залесского, расположились сказочные теремки детского оздоровительного центра .  Это один из самых старейших центров детского отдыха города Переславля. В 1937 году здесь зазвенели первые детские голоса. На протяжении последующих лет строились новые корпуса, и теперь в центре отдыхает до 600 человек ежегодно.

  В распоряжении ребят оборудованный спортивный и игровой комплексы, библиотека, клуб, помещения для дискотеки и проведения разнообразных кружков (выжигание по ткани, бисероплетение, мягкая игрушка, изобразительное искусство), танцевальная площадка. Также можно посмотреть видеофильмы, ежедневно потанцевать на дискотеке. Каждую смену в центре проводятся разнообразные увлекательные спортивно-оздоровительные и развлекательные программы.

  Много зелени, песчаный пляж, озеро Плещеево и красочный противоположный берег благоприятно влияют на здоровье и самочувствие детей и взрослых. Заезд детей на территорию центра и обратно осуществляется автотранспортом. Проживают ребята в комнатах по 10 человек в бревенчатых и щитовых домиках. В центре постоянно работают: комната гигиены, баня, душевые. Ребята в любой момент могут воспользоваться прачечной. Все условия созданы для того, чтобы дети могли самостоятельно привести свои вещи в порядок. В центре развит самообслуживающий труд – уборка постелей, дежурство по спальне, территории, столовой, территории.

  Питаются дети в столовой, оформленной в стиле красивого кафе, где одновременно размещаются более 100 человек. В нашем центре готовят пищу высококвалифицированные повара и работники столовой. Питание пятиразовое, разнообразное. В меню постоянно присутствуют фрукты, овощи. Дети в нашем центре всегда окружены вниманием и заботой.

Медицинское обслуживание проводят квалифицированные врачи и медсестры. Персонал центра состоит из энтузиастов-профессионалов, поэтому он остается почти неизменным на протяжении уже многих лет. Опытный коллектив позаботится, чтобы время, проведенное в нашем центре, запомнилось юным гостям, как яркий праздник. Кто хоть раз побывал в детском центре  стремится приехать сюда еще не раз.

В детский оздоровительный центр принимаются ребята в возрасте от 7-ми до 16-ти лет.

ИСТОРИЯ
Пионерский лагерь «Чайка» начал функционировать весной 1937 года. Весь лагерь располагался в каменном корпусе (ныне административный корпус и клуб). До войны и после нее первыми директорами и старшими пионерскими вожатыми работали уважаемые учителя города: Ремизова Капитолина Васильевна, Шагова Мария Петровна, Вагина Фаина Александровна – будущие директора переславских школ, отличники народного просвещения, а Вагина Фаина Александровна – заслуженный учитель школы РСФСР.

  После войны основное строительство лагеря началось в 1961 году, был построен медпункт (ныне корпус шестого отряда). Работу лагеря курировал непосредственно заместитель председателя Переславского Горисполкома, так как в лагере отдыхали дети родителей, работающих на маленьких предприятиях города, таких как РСУ, Лесокомбинат, Швейная фабрика, Управление сельского хозяйства, Гортоп, Переславское ЖКХ, Общепит, Горторг, фабрика «Новый мир», Переславские госучреждения. Все они вносили определенную долю денежных средств для содержания лагеря, поэтому в 1963 году лагерю открыли отдельный счет в государственном банке.

  Все нынешние корпуса были построены с 1963 по 1970 год (5 корпусов, столовая, помещение склада и другие вспомогательные помещения). Весь лагерь был построен на долевых началах. С 1970 года лагерь ежегодно принимал до 720 детей в три смены, продолжительность смены – 24 дня. Третья смена, как обычно, была спортивной, отдыхали дети ДЮСШ. Несмотря на то, что в городе работало 5 оздоровительных лагерей, все они были переполнены. За лето в загородных лагерях отдыхало до 4000 детей. Путевки распределяли профсоюзные организации, стоимость путевки — 12 рублей, родители платили 1 рубль 20 копеек, но большинство их отдавали родителям бесплатно. Жизнь в лагере в то время была насыщена интересными мероприятиями. Дети собирали лекарственные растения для аптек, сажали деревья в лесу по просьбе лесничеств, по возможности работали на колхозных и совхозных полях. С 1970 года начальниками лагеря работали: Колотилина В. А.-директор школы-интерната №7, после Беляева Р. Г. – завуч этой же школы. С 1974 г. – – Валялкина А. В., Ботенков В, Ф.. Шоломин А. В.. ас 1988 г.— Лазуткин В. Н. с перерывом с 1993 по 1995 г.. в это время работала Кручинина Т. Е..

  В настоящее время лагерь преобразован в оздоровительно-образовательный Центр, каждое лето здесь отдыхают от 550 до 660 детей в 4 смены. В Центре отдыхают дети Переславля, Ярославля, Московской области, г. Нарьян-Мара Архангельской области проводятся профильные смены для детей города и области.
 

